



## 第四届四川农业博览会开幕

# 我市50余家企业组团参展

## 刘国中巡视达州展馆

本报讯 11月10日,为期五天的第四届四川农业博览会在成都新国际会展中心隆重开幕。四川省副省长刘国中巡视达州展馆,市委副书记李天满,副市长王全兴陪同巡视。

据了解,本届农博会我市以产品展示展销和洽谈签约为主,共有50余家企业近200余个产品参展,按照“6+2”布局,突出展示“茶叶、粮油、畜禽、酒水、中药材及特色风味产品”6大类富硒农特产

品,重点宣传“达州市农产品区域公共品牌‘食蜀硒友’+21个国家生态原产地保护产品”和“‘四好新村+脱贫攻坚+乡村旅游’两大版块,凸显了我市加速构建现代农业发展新格局,建设“中国富硒特色农产品生产加工基地”目标和“绿色、生态、富硒、康养”理念。

开幕当天,达州展馆内巴山雀舌茶叶、东柳醪糟、巴人村苦荞酒、“川汉子”牛肉系列产品等现场品尝活动吸引了客商和市民争抢抢购,茶艺表

演更是吸引众人驻足观赏。本次展示展销活动,进一步提升了达州农产品品牌,极大地增强了参展企业的发展信心。参展企业表示,将以此次参展为新的起点,按照市第四次党代会提出的“构建现代农业发展新格局”要求,顺应市场新变化和市场需求,进一步调整产品结构、提升产品档次、扩大市场份额,提高企业的市场核心竞争力,尽早把企业做大做强。

(本报记者 刘欢)

## 包惠主持召开专题会

# 研究老城棚户区改造及缓堵保畅

## 郭亨孝胥健康莲英罗冬灵出席

本报讯 11月10日,市委书记包惠主持召开专题会议,研究达州老城区棚户区改造及缓堵保畅工作。市委副书记、市长郭亨孝,市人大常委会主任胥健,市政协主席康莲英,市委副书记罗冬灵出席会议。

加快棚户区改造、完善公共服务设施,是缓解达州老城区高大密现状的根本途径。据统计,老城区目前有31个相对集中的棚户区,约1.6万户、243万平方米需要改造提升。在听取通川区棚改工作汇报后,市、区领导以及市有关部门负责同志,结合工作实际,积极发表意见建议。包惠认真听取大家的发言,不时插话参与讨论。

“当前,棚户区改造正面临难得的机遇。如果不抓住,就愧对百姓,愧对这个城市。”包惠强调,各级各部门要统一思想,主动作为,以“纾缓老城区负

荷,畅通老城交通,完善城市功能,提升城市形象,改善人居环境”为目标,分片研究、加快推进棚户区改造步伐,为市民创造宜居宜业的城市环境。要进一步明确市、区两级责任,理顺市、区管理体制,为棚改工作顺利推进提供政策保障。要精心组织、周密部署,深入研究改造政策,先急后缓,统筹推进棚户区改造,引导老城区居民、市属单位适当外迁,确保棚改工作高效、有序推进。她特别指出,棚户区改造要与缓堵保畅、州河治理等工程同步研究、合力推进,避免重复建设,提高工作效率。

自缓堵保畅攻坚战启动以来,城区交通较以往有了一定的改善。在听取《中心城区缓堵保畅技术方案》汇报后,包惠要求,规划单位和相关部门继续优化完善《方案》,使其更具可操作性。

包惠强调,各级各部门要结合实际,立足“打通各城市组团主通道,畅通‘毛细血管’”,研究制定下一步缓堵保畅工程实施方案,抓紧开展前期工作,加快开工建设,解决影响城市交通的突出问题,营造畅通有序的道路交通环境。包惠指出,缓堵保畅是系统工程,既要加快道路、桥梁、停车场等“硬件”建设,也要在交通组织、管理等“软件”上下功夫。交通部门要继续深化公交车改革,加快智慧交通网络建设;交警部门要综合分析车流规律,使交通管理更精细、更科学。

市委常委、常务副市长李天满,市委常委、宣传部长邓瑜华,市委常委、达川区委书记许国斌,副市长陈文胜,副市长、通川区委书记杜海洋等出席会议。

(本报记者 谭楚甲)

# 我市举办家庭家教家风专题讲座

## 包惠主持并讲话 于丹作讲座

## 郭亨孝胥健康莲英罗冬灵参加

本报讯 11月10日,当代著名文化学者于丹应邀来我市作主题为“家和万事兴”的“家庭家教家风”专题讲座。市委书记包惠主持并讲话。

市委副书记、市长郭亨孝,市人大常委会主任胥健,市政协主席康莲英,市委副书记罗冬灵,市委常委、常务副市长李天满,市委常委、政法委书记吴立岩,市委常委、宣传部长邓瑜华,市委常委、市纪委书记肖克强,市委常委、组织部长莫怀学,市委常委、达川区委书记许国斌,市委常委、副市长杨勇等市领导参加专题讲座。

在2个半小时的专题讲座中,于丹教授以广博的知识、独特的视角和极富感染力的语言,谈古论今、旁征博引、信手拈来,语言妙趣天成,从“家族规矩与家族信仰”、“行为层面

的家教与家风”、“中华传统文化中潜藏的家风密码”、“家庭仪式感与秩序感的重建与传承”等四个方面入手,系统阐述了重建和传承家庭家教家风的重要性和必要性,呼吁大家找到心中的价值默契——家和万事兴,并使之成为一种信念和共识。于丹教授将生动的哲理故事与深刻的个人感悟相结合,使古典文化中蕴含的朴素真理,穿越时空将今人的心灵唤醒,推动现代人格的完善、社会的和谐。讲座结束后,全场响起热烈的掌声。

包惠在讲话中指出,家庭是社会的基本细胞,不论时代发生多大变化,不论生活格局发生多大变化,注重家庭、注重家教、注重家风都是永恒的主题,这是中国传统文化精髓,也是中华民族绵延不息的重要软实力,更是五千年中华文明璀璨不绝的基本基因。党的十八大以来,习近

平总书记在多个场合强调了家庭、家教、家风建设的重要性,要求领导干部要紧密结合培育和弘扬社会主义核心价值观,把家庭、家教、家风建设摆在重要位置,廉洁修身、廉洁齐家,以家庭的和睦、亲人的相亲相爱,树立文明新风,使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点。

包惠要求,全市广大党员干部,要认真落实习近平总书记的要求,以好的家庭、家教、家风,不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力,促进党风政风的风清气正,带动社会和谐稳定、有序发展。在家和万事兴中实现自己的人生价值、工作价值和社会价值,努力为同步全面建成小康社会、建设幸福美丽达州作出新的更大贡献。

(本报记者 魏华)

## 包惠会见中石油西南油气田公司客人

# 深化合作友谊 创新开发模式

## 郭亨孝一同会见

本报讯 11月10日,市委书记包惠会见了中石油川渝地区石油企业协调组组长、西南油气田公司总经理马新华一行,双方就进一步加强企地合作进行了交流。市委副书记、市长郭亨孝,副市长何政等一同会见。

包惠对马新华一行的到来表示欢

迎。她说,达州与西南油气田公司在之前的合作中结下了深厚友谊。达州各级党委政府、广大干部群众倾力支持,为西南油气田公司在达发展提供了优质服务,营造了和谐环境。希望双方进一步深化合作友谊,创新资源开发模式,协调解决好气源地、企业等各方面

的利益,做大做强天然气产业,实现合作共赢。

马新华感谢市委、市政府对西南油气田公司在达项目的支持,表示将加大投入、提高产能、积极沟通,为地方经济社会发展贡献更大力量。

(本报记者 谭楚甲)

# 川东北首个国家级众创空间将在我市诞生

本报讯 川东北地区首个国家级众创空间即将在我市诞生——我市知名企业四川创丰产融信息技术有限公司申报的创丰汇众创空间国家级众创空间备案通过科技部审查予以公示,这将为我市持续深入推动“大众创业、万众创新”工作提供有力支撑。

创丰汇众创空间由四川创丰产融信息技术有限公司、四川创丰低碳产业发展有限公司和市创业促

进会联合于2015年8月17日发起成立。该众创空间设立创客俱乐部和大学生俱乐部,以搭建“三站八平台三基地”为创业者提供创业指导、项目孵化、创业人才培养等全方位创业服务与支持,致力于打造具有全国影响力的创业生态圈。

创丰汇众创空间自组建成立以来,已建设有众创空间站总部基地、众创俱乐部、创丰汇一电子科技创新创业基地、“互联网+”生态

农业精准扶贫示范基地,现已入驻四川天想农业发展有限公司、达州滔霆软件开发有限公司等企业近100家,已经成功孵化中能生物科技有限公司等企业16家,其中大学生创业项目3家,典型的成功孵化案例3家。预计2016年底,创丰汇众创空间入驻企业可实现150家,为更多的企业提供创业服务和支持。

(本报记者 魏华)

# 我市退休人员基本养老金全面上调

## 月人均增加142.54元

本报讯 11月9日,市人社局传来消息称,截至目前,2016年退休人员基本养老金调整工作全面完成,增加的基本养老金均已全额发放到退休人员手中。

据统计,全市共有37.85万退休人员调整基本养老金,调整前月人均基本养老金为1893.74元,调整后

的月人均基本养老金为2036.28元,月人均调整增加基本养老金142.54元。

(陈东 本报记者 李道全)

# 特别的爱给特别的你

## ——记万源市太平镇二小特殊教育教师群体

在万源市太平镇二小,有这样一群教师:他们放弃宽松的育人环境与健康的解惑对象,毅然选择面对一群智障孩子,积年累月,在家庭和事业的天平上,艰难地寻找着平衡的“支点”,个中滋味,酸甜自知……近日,记者走近他们,从中了解到了这个特殊教育群体特殊的教育情怀。

### 艰难建校面临“三无”

这是一个建筑总面积达2000余平方米的僻静之地。

“这些智障孩子不应是家庭、学校和社会的负担,对他们的教育需要我们付出比正常孩子多得多的关爱。”校长何仕宇表示,“特殊教育是一项特殊的事业,是组织赋予我们的一个特殊使命!”在万源市委、政府的关心支持下,万源市特殊教育学校于2010年2月在

太平镇二小正式挂牌成立。

刚成立的特殊教育学校无专业师资队伍,无教学场所,无相关设施。经多方争取协调,才将原“513国电厂”工会活动室交由学校改建而成教室……更令人费解的是无法单独开班,部分家长碍于面子不愿单独送孩子到特殊教育学校就读。当初,就连一些不具备相关资质的教师也不愿到特殊教育学校任教,因为他们害怕找不到事业的成就感。所有这些,都让学校发展步履维艰。

### 师资建设渡过难关

为使特殊教育走出困境,何仕宇带领一班人先从师资建设入手。为引进具备相关资质的优秀教师,学校给市编办和教育局打报告,摆明情况,诉说困难,请求借调,赢得了大力支持。

苟莲家在白沙镇,有老有小,2012年9月,她却毅然选择来到特殊教育学校。“平心而论,我在原来的白沙镇小学

工作得好好的,已经习惯了,在城里没住房,开支会很大,每年要多用1万多元……”采访现场,苟莲说出了心里话,“但如果都不愿调教那些智障孩子,那他们的成长该是多么令人遗憾!而且我学过特殊教育专业,工作起来会轻车熟路。”

经过6年艰苦努力,学校师资建设取得了突破性进展,先后引进了邓益巧、王琴、何洋、胡绍琳、魏丹等具备特教资质的专业教师。为促进教师成长,学校还将教师外派到上海、成都、乐山、自贡等地参加特殊教育培训与观摩,这在很大程度上确保了特教整体质量的逐年提高,使学校渡过难关,步入了良性发展的快车道。

### 至情大爱复苏懵心

六年来,太平镇二小从事特殊教育的教师以至情大爱浇灌着智障孩子懵懂的心灵,为他们撑起了一片明朗的天空。

(下转第二版)

# 新村美如画



近年来,达川区南岳镇创新举措,强化力度,整合各方资金130余万元,全力打造新村聚居点。目前,所建新村呈现出村容整洁、村风文明、管理有序的崭新景象。图为玉祖村和九元村新村聚居点。

(本报记者 徐冬 蒲建国 摄)



市检察机关公布  
破坏环境资源犯罪典型案例

2版

92岁抗战老兵  
爱讲抗日故事

4版